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Andelen börsoptimister minskar 
Vad tror du om Stockholmsbörsen kommande 12 månader? 
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• 32 procent av svenskarna tror på stigande börs kommande år, 12%-enheter färre än för ett år sedan. 

• 24 procent av svenskarna tror på sjunkande börs kommande år, mot 13%-enheter för ett år sedan. 

• Män mer optimistiska än kvinnor. 42% av männen tror börsen skall upp, bara 20% av kvinnorna. 

• Kvinnor och låginkomsttagare svarar i större utsträckning ”vet ej” på frågan.  
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Aktier/aktiefonder tros fortfarande ge bäst avkastning 
Vilket av dessa sparformer tror du kommer att ge mest avkastning under de kommande 12 mån? 
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• 34% tror på aktier/aktiefonder som bästa placering, 10%-enheter färre än för ett år sedan. 

• Andelen som tror på alternativa investeringar har ökat.  

• Män och höginkomsttagare är mest positiva till aktier kontra andra tillgångsslag.  
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Europa oroar – detsamma gör geopolitisk risk 
Vad bedömer du som den största risken på aktiemarknaden de kommande 12 månaderna?   
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• Ny finansiell oro i Europa bedöms som den största risken för aktiemarknaderna i 2015. 

• Intressant då undersökningen är genomförd före den osäkra parlamentariska situationen i Grekland 

uppstod (situationen leder till att nyval kommer hållas i slutet av januari).  

• Geopolitisk risk bedöms också som ett betydligt hot.   

 Base: 1.000 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Tillväxtmarknader i topp, men också USA lockar 
Vilken av dessa regioner tror du kommer att ha den bästa börsutvecklingen de kommande 12 mån? 
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• Tillväxtmarknader fortfarande svenskarnas favorit, men är efter svagt 2014 ned från 39% för ett år sedan. 

• USA ökar från 10% till 16% efter stark utveckling i 2014, framförallt mätt i svenska kronor. 

• Svenska sparare har därmed blivit mindre positiva till det som har gått svagt och mer positiva till det som 

har gått bra. Stämmer överens med en del akademiska studier som dokumenterar så kallade 

”extrapolativa förväntningar” hos sparare.  
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Trots stigande börs anser närmare hälften att de har 

övervägande låg risk i sitt sparande  
Bedöm hur stor risk du har i ditt sparande just nu 
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• En av fyra bedömer risken som låg jämfört med 22 procent för ett år sedan 

• Risken borde ha ökat med tanke på föregående års börsutveckling 

• Kvinnor anser sig ha lägre risk i sitt sparande än män 
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Dubbelt så många har ett Investeringssparkonto idag jämfört 

med för ett år sedan 
 

För tre år sedan infördes investeringssparkonton (ISK).  

Har du ett sådant? 
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• För ett år sedan var det åtta  procent som uppgav att de hade ett Investeringssparkonto. 

• Ökningen är lika stor bland kvinnor och män, även om andelen kvinnor som har en ISK är lägre. 

• Störst är ökningen bland Stockholmare där antalet ISK ökat från sju till 26 procent på ett år. 
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Närmare hälften anser att deras ISK gör det enklare att vara en 

aktiv sparare 
 

För tre år sedan infördes investeringssparkonton (ISK).  

Har din ISK underlättat dina möjligheter att agera på finansiella råd? 
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• Bland de som har en ISK anser 46 procent att det blivit enklare att följa finansiella råd. 

• Betydligt fler män ( 54%) än kvinnor ( 33%) anser detta medan fler kvinnor(49%) än män (32%) anger att  

      de inte vet. 
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Fyra av tio har ett avdragsgillt pensionssparande 
Om ändrade avdragsregler för privat pensionssparande.  

Har du ett privat pensionssparande där du kunnat göra avdrag för inbetalda premier? 
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• Andelen som har kvar ett privat pensionssparande har gått ner från 56 procent till 44 procent när man jämför  

      med en mätning från april förra året. 
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Tre av tio planerar att sluta med avdragsgillt pensionssparande 
Möjligheten att göra avdrag för pensionssparande minskar kraftigt från 1 januari 2015. Här följer 

några alternativ om hur du tror att du kommer att pensionsspara istället. Markera alla svar som 

stämmer in på dig.  
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• Sedan april har antalet som tänker sluta med avdragsgillt pensionssparande ökat kraftigt  

      från 10 procent till  32 procent. 

• Nästan lika många, 28 procent, planerar att fortsätta trots det minskade avdraget. 

• Endast tre procent kommer inte att spara alls till sin pension. 
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Om undersökningen 
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 Undersökningen är genomförd av TNS Gallup för Nordea. 

 Datainsamlingen ägde rum den 3-10 december 2014 och är genomförd via 

TNS Sifos online-panel.  

 Data är viktad på kön, ålder och region. 

 Resultaten är baserade på totalt 1 000 svar från ett representativt urval av 

18–65 åriga. 


